

مدینة المسیوم

Handwritten notes in Urdu at the top right corner.



Handwritten notes in Urdu on the left side of the banner.

Table with columns containing dates and times in Urdu, including '۱۹۲۵' and '۱۲ رجب'.

Main body of text in Urdu, starting with 'قادیان ۱۳ مارچ نبوت سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی...'.

Text in Urdu discussing religious matters, mentioning 'حضرت کی ذریت مبشرہ ہیں'.

روزنامہ افضل قادیان - ناسا المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈیٹڈ تعالیٰ کی طرف سے

چینکد اہم سوالات کے جواب

Text in Urdu starting with 'کون حقیقت نہیں رکھتا۔ دوسرے اصل حقیقت کا پتہ...'.

Text in Urdu starting with 'السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ آپ کا سطورہ...'.

Text in Urdu starting with 'آپ نے تو مجھ سے کبھی نہیں پوچھا...'.

Text in Urdu starting with 'جو جواب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم...'.

(غالباً حقیقہ النبوة) فرمایا تھا۔ کہ اگر میری گردن کے دونوں طرف تلوار کھدی جائے اور مجھ سے بغیر احمدی کے متعلق پوچھا جائے تو میں بھی کہوں گا۔ کہ کافر اور دائرہ اسلام سے خارج ہے۔ باید و شاید۔ شکر ہے کہ میری غلط فہمی کہ آپ تکفیر اہل قبلہ کے قابل ہیں۔ دور ہو گئی۔ شاید میں صحیح سمجھا ہوں لیکن آپ کے مبلغ صاحبان بڑی شرح صدر سے بغیر احمدیوں کو ان کے متعلق دریافت کرنے پر کافر قرار دیتے ہیں۔ اور دلیل یہ دیتے ہیں کہ حضرت دوسے ہی نبی تھے جیسے موسیٰ اور عیسیٰ اور محمد صلعم بلحاظ نفس نبوت کوئی فرق نہیں صرف بلا واسطہ اور بالواسطہ کافر ہے۔ جب ان کا انکار اسلام سے خارج کرتا ہے۔ تو یہ کیوں نہیں کرتا۔ حالانکہ یہ مسلم بات ہے کہ حضور نے اپنی نبوت کو ولایت قرار دیا۔ اس کو نطل بروز ناقصہ غیر مستقل۔ غیر تشریحی۔ عزت کا خطاب۔ فنا فی اللہ اور فنا فی الرسول والی نبوت قرار دیا۔ اپنی نبوت سے مراد کثرت مکالمہ مخاطبہ لیا۔ اپنی نبوت کو شرعی اصطلاح میں محدث کہا۔ لغوی اصطلاح میں نبی۔ بلحاظ لغت محدثیت سے انکار کیا۔ اور بلحاظ اصطلاح کے شریعت نبوت سے بھی انکار کیا۔ اگر میں حضور کے خیال میں غلطی ہوں تو پھر آپ کے مبلغ صاحبان کا ڈنکے کی چوٹ سے تکفیر اہل قبلہ کرنا جائز ہے۔ لیکن اگر حضور کے خیال میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وہی مقام ہے جیسے کہ میرا ایمان ہے۔ تو مبلغین کی تکفیر میں سرگرمی اور نبوت کا مضبوطا پرچار قابل توجہ ہے۔

باقی رہا کہ ہمارے مبلغ یہ کہتے ہیں کہ مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم حضرت موسیٰ علیہ السلام حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی نبوت ہے۔ صرف بلا واسطہ اور بالواسطہ کا فرق ہے۔ یہ درست نہیں یہ بات جماعت احمدیہ کے مبلغ نہیں کہتے۔ بلکہ مسیح موعود علیہ السلام خود فرماتے ہیں۔
 (۱) من فرق بینی و بین المصطفیٰ خاتم نبییم
 (۲) آچیز داد است ہر نبی را جام
 داد آں جام را مرا تمام (نزل الیچ)
 آپ نے لکھا ہے کہ یہ مسلم بات ہے کہ حضور نے اپنی نبوت کو ولایت قرار دیا ہے۔ یہ ٹھیک ہے کہ آپ نے نبوت کو ولایت قرار دیا ہے۔ لیکن کیا باقی نبیوں کی نبوت عداوت تھی۔ سو کیا آپ سمجھتے ہیں کہ کوئی نبی ایسا بھی ہوا ہے۔ جو ولی نہ تھا۔ سوال یہ تو نہیں کہ آپ کی نبوت ولایت تھی یا نہیں سوال تو یہ ہے کہ آپ کی ولایت نبوت ہے یا نہیں دلی کے معنی تو خدا تعالیٰ کے دوست کے ہوتے ہیں۔ کیا کوئی نبی خدا تعالیٰ کا دشمن بھی گزرا ہے؟ یہ سیدھی بات ہے کہ ہر ولی خدا کا دوست ہو گا۔ لیکن ہر خدا کا دوست خدا کا نبی نہ ہو گا۔ پس یہ سچ ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت ولایت کے ساتھ وابستہ تھی۔ آپ دلی بھی یقیناً تھے۔ مگر آپ نے ایک غلطی کا ازالہ اور اس کے بعد کی کتب میں زیادہ وضاحت کے ساتھ یہ بات فرمائی ہے کہ میرا تعلق جو خداتعالیٰ سے ہے۔ وہ ان لوگوں سے مشابہ ہے۔ جس میں خدا تعالیٰ نے نبی کہا ہے۔ اور ان لوگوں کی قسم کا نہیں ہے جو خالی محدث یا مجدد کہلاتے ہیں۔ باقی ناقصہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ازالہ کے بعد کبھی اپنی نبوت کو نہیں کہا۔ ظنی۔ بروزی غیر تشریحی بے شک کہا ہے۔ یہ اب بھی ہم مانتے ہیں۔ غیر مستقل کہا ہے۔ جن معنوں میں غیر مستقل کہا ہے۔ ان معنوں میں اب بھی ہم غیر مستقل مانتے ہیں۔ عزت کا خطاب کیا درست ہے مگر کیا باقی نبیوں کی نبوت کو آپ عزت کا خطاب کہتے تھے عزت کا خطاب کے معنی ایک حقیقت کے اظہار کے ہیں۔ یعنی خدا تعالیٰ کی طرف سے جو کام ملتا ہے وہ عزت کا ہوتا ہے یہ تو نہیں کہ اسکے اندر حقیقت نہیں ہوتی۔
 فنا فی اللہ۔ فنا فی الرسول۔ بھی ٹھیک ہے اب بھی ہم مانتے ہیں مگر سوال تو یہ ہے۔ کہ فنا فی اللہ اور فنا فی الرسول والی نبوت۔ نبوت باقی نہیں رہتی؟ آپ نے اپنی وحی کو وحی ولایت ازالہ سے پہلے تو فرمایا تھا بعد میں نہیں کہا۔ وحی ولایت کے الفاظ اس بات پر دلالت نہیں کہتے کہ وہ وحی نبوت نہیں جب تک کہ ساتھ وحی نبوت کی بھی نہ ہو۔ کیونکہ ہر وحی نبوت وحی ولایت بھی ہے۔ آپ نے بیشک کثرت مکالمہ مخاطبہ کو نبوت کہا۔ اسی تعریف کے ماتحت پہلے نبیوں کی نبوت کو نبوت قرار دیا ہے اور اگر آپ نبی نہیں تو اس تعریف سے پہلے نبی بھی نبی نہیں کہلا سکتے۔
 آپ لکھتے ہیں کہ اپنی نبوت کو شرعی اصطلاح میں محدث کہا۔ بے شک یہ تو ہم مانتے ہیں کہ آپ ایک وقت اس فرماتے رہے ہیں

جو تعریف نبوت کی تبدیلی سے پہلے تھا لیکن آپ نے خدا کی اصطلاح اور اسلام کی اصطلاح میں اپنے آپ کو نبی کہا۔ جیسا کہ حوالجات ذیل سے ظاہر ہے
 (۱) خدا کی اصطلاح =
 ”سو خدا کی یہ اصطلاح ہے جو کثرت مکالمات و مخاطبات کا نام اس نبوت رکھا ہے۔ یعنی ایسے مکالمات جنہیں اکثر غیب کی خبریں دی گئی ہیں۔“ چتر مرتف ۲۲۵
 (۲) اسلامی اصطلاح :-
 ”نبی کا لفظ نبی سے نکلا ہے اور نہ کہتے ہیں خبر دینے کو اور نبی کہتے ہیں خبر دینے والے کو یعنی خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک کلام پاک جو غیب پر مشتمل زبردست پشت گوئیوں ہوں مخلوق کو پہنچانے والا۔ اسلامی اصطلاح کی رو سے نبی کہلاتا ہے۔“ (جہ اللہ تقریریں)
 اب اگر خدا تعالیٰ کی اصطلاح اور اسلام کی اصطلاح شریعتی تو اس کی اصطلاح شریعتی پھر آپ فرماتے ہیں کہ آپ کے مبلغ صاحبان ڈنکے کی چوٹ اہل قبلہ کی تکفیر کرتے ہیں۔ ڈنکے کی چوٹ اہل قبلہ کی تکفیر تو ابھی اور مولوی محمد علی صاحب اور دوسرے مبلغ بھی کرتے ہیں۔ کیونکہ آپ کے گروہ کا عقیدہ ہے کہ اہل قبلہ میں سے جو کسی مسلمان کو کافر کہے وہ خود کافر ہے۔ پس اگر بعض دوسرا اہل قبلہ کو مباح یعنی کافر کہتے ہیں تو فرق کیا ہوا۔ آپ یہ تو کہہ سکتے ہیں کہ بعض اہل قبلہ کافر ہوتے ہیں بعض نہیں مگر آپ یہ تو نہیں کہہ سکتے کہ کوئی اہل قبلہ کافر نہیں ہوتا۔

(۵)
 مباحلہ۔ کیا آپ کے دلائل مستند دینی ہیں پر مولوی صاحب آپ کو بتاتے ہیں واقعی آپ میں جو کچھ جھوٹ فرماتے ہیں تو انکی صداقت سے دعویٰ صحیح ہونا چاہیے۔ حضور فرماتے ہیں کہ مولوی صاحب نے جو دلائل آپ کی طرف منسوب کیے ہیں وہ صحیح ہیں یا غلط انکی سخت گیری دعویٰ کی سخت گیری کی ہے

(۶)
 سوال: مصری صاحب کا مضمون حضرت امیر خاں صاحب کے جواب میں حضور کا فرمان: مصری صاحب کا رویہ اس کا جواب ہے۔ ان کی رائے تحریر اور قسم پر فرور کریں۔ جواب تو مجھ سے بن نہیں سکتا لیکن دل مطمئن نہیں ہو سکا۔

جواب: اس کا جواب یہ ہے کہ میری جس تحریر کے متعلق مولوی صاحب نے مباحلہ کا مضمون لکھا ہے وہ ایک خط کے جواب میں ہے جو ایک مباح اور ایک غیر مباح نے مجھے لکھا تھا اور انہوں نے تحریک کی تھی کہ ہم اس بارہ میں فیصلہ کرنا چاہتے ہیں۔ وہ دونوں زندہ موجود ہیں۔ یہ انکا کام ہے کہ وہ مجھے لکھیں کہ جو آپ تحریر لکھی تھی۔ اسکے تمام پہلو پورے ہو چکے ہیں۔ دوسرا آدمی کا کام نہیں۔ ان میں سے مباح تو خود اس کا رد لکھ چکا ہے اور کہہ چکا ہے کہ وہ شرانط پوری نہیں ہوئیں۔ غیر مباح نے ایسا مضمون نہیں دیکھا جس میں اسے یہ ثابت کیا ہو۔ کہ وہ شرانط کے ماتحت انہوں نے مباحلہ کی تحریک کی تھی وہ پوری ہو چکا ہے۔

(۷)
 جواب: اہل ایمان تو خدا تعالیٰ کی طرف سے ملتا ہے۔ بات تو عادت ہے کہ ایک شخص ہماری عزت سے الگ ہو گیا۔ اور اس نے کہا کہ مجھے خدا نے اس بات کے لئے کھڑا کیا ہے کہ میں نیا خدا بن جاؤں پہلے مخالف عقائد میں مقابلہ شروع کر دیتے تھے اسلئے شکایت کھاتے تھے کیونکہ عقائد جماعت احمدیہ قادیان کے درست ہیں۔ دوسرا ایک موقع پر جب مصری صاحب سے سوال کیا گیا کہ وہ خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہیں کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو انکی زندگی میں نبی مانتے تھے۔ یا نہیں۔ اسکے جواب میں انہوں نے تحریر دی ہے کہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں ان کو نبی مانتا تھا۔ ان کے یہ دونوں جواب ہی ان کی موجودہ حالت کے خلاف ہیں۔ اگر یہ درست ہے کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں ان کو نبی مانتے تھے۔ تو پھر یا تو ان کو یہ بتانا پڑیگا کہ جب وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں ان کو نبی مانتے تھے تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور ان کا برصہ اب ان کو ڈانٹا کرتے تھے کہ اس کفر کو چھوڑ دو۔ اور ان کو یہ بتانا پڑیگا کہ باوجود اس کے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت مولوی نور الدین صاحب اور مولوی عبدالکریم صاحب نے مجھے ڈانٹا کہ یہ عقیدہ غلط ہے پھر بھی میں اپنی غلطی اور گمراہی کی وجہ سے اس غلط عقیدہ پر قائم رہا اب مولوی محمد علی صاحب نے مجھ پر حقیقت کھلی۔ ورنہ یہ ماننا پڑیگا کہ کم سے کم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں کچھ صحابہ ضرور ان کو نبی سمجھتے تھے۔ نیز یہ کہ آپ کے زمانہ میں جو لوگ آپ کو نبی سمجھتے تھے انکو جماعت اکابر کا فر قرار نہیں دیتے تھے۔

مصری صاحب اب یہ کہتے ہیں کہ سوال میں تو بیشک قسم کا مطالبہ تھا مگر میں نے جواب میں تو نہیں کھائی تھی لیکن اگر یہ کوئی جواب ہے تو پھر اسکے تو یہ معنی نہیں کہ میں نے سچ بولا کرتا ہے جب وہ قسم کھانے کی قسم کی عرض تو یقین دلا نا ہوتا ہے یہ تو نہیں کہ میں قسم کھا کر سچ کہا کرتا اور جب قسم کھا کر سچ نہیں کہتا تو قسم سے یہ کہ اگر مصری صاحب کا یہ مطلب ہے کہ کوئی سوال میں قسم دی گئی تھی مگر جواب میں میں قسم کے لفظ کو اڑا گیا تھا۔ اور اس طرح میں نے آپ لوگوں کی آنکھوں میں خاک چھونکی تھی تو اس جواب ہماری

قادیان میں سیرت نبوی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا شاندار جلسہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیر مختلف پہلوؤں پر تقریریں

بعض تقاریر علامتہ گزشتہ پرچہ میں شائع کی گئی ہیں بقیہ کا خلاصہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا حسن تدبیر

پروفیسر بشارت الرحمن صاحب ایم۔ اے کی تقریر

پانی پر دشمن کا قبضہ تھا۔ اور مسلمان پورے طور پر صلح بھی نہ تھے۔ لیکن پھر بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی فتح ہوئی۔

پھر آپ بہترین قاضی تھے بہترین تاجر تھے۔ حضرت خدیجہ نے آپ کی امانت و امانت اور حسن تدبیر کی وجہ سے ہی آپ کی طرف پیغام نکاح بھیجا۔ یہ سب باتیں وحی الہی کے اور پھر آپ کی عقل سلیمہ کے سرچشمہ سے تھیں صلح حدیبیہ کے موقع پر بھی ہم دیکھتے ہیں کہ آپ نے بہترین تدابیر سے کام لیا۔

غرض آپ صلح کے میدان کے بہترین شہسوار تھے۔ قضا کے بہترین قاضی جنگ کے بہترین جرنیل۔ تجارت میں بہترین تاجر گویا زندگی کے تمام شعبوں میں ہی نوع انسان کے لئے کامل نمونہ اور اسوۂ حسنہ تھے اسی لئے قرآن کریم میں صاف لکھا ہے کہ فرمایا۔ لَقَدْ كَانَ لَكُمْ فِي رَسُولِ اللَّهِ

آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حسن تدبیر پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جہاں وحی الہی ہر وقت راہ تھائی کرتی تھی۔ وہاں آپ کو بے مثال فطرت سلیمہ اور عقل سلیمہ بھی عطا کی گئی تھی جس سے آپ اپنے کاموں کو بطریق احسن سرانجام دیتے تھے۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو ہم جس پہلو سے بھی دیکھتے ہیں آپ بے مثال راہ نشان ثابت ہوتے ہیں۔ آپ جرنیل ہوتے ہیں تو بہترین جرنیل اعلیٰ جرنیل کی یہ صفت ہے کہ کم سے کم وقت میں زیادہ سے زیادہ فوج کرے۔ اور کم سے کم جانیں تلف ہوں چنانچہ جب فتوحات شروع ہوئیں۔ تو چند ہی سالوں میں عرب کو فتح کر لیا گیا۔ گو یہ تائید الہی سے ہوا مگر عقل سلیمہ اور حسن تدبیر بھی ظاہر ہوا۔ پھر جنگی تدابیر میں آپ بہترین تدبیر ثابت ہوئے۔ جنگ بدر کے موقع پر

تھوڑا پانی نکلتا تھا قیام فرمایا۔ پانی جلد ہی ختم ہو گیا۔ لوگوں کو پانی کی تکلیف ہوئی۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے ترکش سے نکال کر ایک تیر دے دیا کہ تیر اس چشمہ میں گاڑ دو۔ تیر کے گاڑتے ہی پانی اس قدر بڑھ گیا۔ کہ لشکر اسلام کو پانی کی کوئی تکلیف نہ رہی۔ اسی دوران میں قریش مکہ نے سہیل بن عمرو کو جو سارے عرب میں ایک خوش بیان آدمی تھا۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس معاہدہ کرنے کے لئے بھیجا۔ اور اسے سمجھا دیا۔ کہ صلح صرف اسی طرح ہو سکتی ہے کہ اس سال محمد (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) مع اپنے ہمراہیوں کے واپس چلے جائیں اور آئندہ سال آکر عمرہ کریں۔ سہیل نے آکر شرائط پیش کیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ان شرائط کو قبول فرمایا۔ اور صلح ہو گئی جس کا نام تواریخ میں صلح حدیبیہ ہے۔ اس کی شرائط میں سے ایک شرط یہ تھی۔ کہ اگر مکہ سے کوئی مسلمان مدینہ چلا جائے گا۔ تو اسے واپس کر دیا جائیگا۔ اور اگر مدینہ سے کوئی مسلمان مکہ آجائے تو اسے واپس نہیں کیا جائے گا۔ یہ شرط صحابہ کرام کو سخت ناگوار اور گراں معلوم ہوتی تھی۔ چنانچہ ابھی عہد نامہ لکھا ہی جا رہا تھا۔ کہ خود سہیل کا بیٹا ابو جندبہ جو مسلمان ہو چکا تھا۔ اور جسے مسلمان ہونے

کی وجہ سے بیڑیوں میں جکڑ دیا گیا تھا بھاگ کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس پہنچا۔ حضرت ابو جندل کو کفار نے اسلام قبول کرنے کے سبب سخت جمانا ایذا میں دی تھیں۔ ان کے جسموں پر زخموں کے نشان تھے۔ انہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حضور فریاد کی۔ کہ مجھے دینہ لے چلئے۔ مگر سہیل نے کہا کہ عہد نامہ کی رو سے ابو جندل کا ہم کو واپس لینا چاہئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ابو جندل کو سہیل کے سپرد کر دیا۔ حضرت عمرؓ نے یہ دیکھ کر بے تاب ہو گئے۔ انہوں نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حضور میں اس کے متعلق بہت کچھ عرض کیا۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ میں اللہ کا رسول ہوں۔ اس کے حکم کی مخالفت اور بد عہدی نہیں کر سکتا۔ اور فرمایا کہ اخیس عہد نامہ میں معاہدہ کی ذلت نہیں کرنا چاہتا غرضیکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جو بھی معاہدہ کیا۔ اسے حکم خداوندی کا اور قویا العہد ان الہمد کان مسدداً لاکے ماتحت آخر تک بنا ہوا۔ ایک یہودی نے آپ سے کچھ ترغیب لینا تھا۔ اس نے سختی کی صحابہ نے اسے ڈانٹا لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا اسے کچھ نہ کہو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کوئی غصہ کا اظہار نہیں کیا اور نہ ہی برا مانا یا۔ آخر یہ یہودی مسلمان

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے عورت کی عزت کو کس طرح قائم فرمایا

مولوی محمد زید صاحب قریشی ملتانی کی تقریر

آپ نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے عورت کی عزت کو کس طرح قائم فرمائی کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ سوائے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دنیا میں کسی نے بھی عورت کی عزت قائم نہیں کی۔ آپ نے عورت کی عزت کو قائم کر کے طبقہ نسواں پر جو احسان عظیم کیا۔ اس کی مثال دنیا کی تاریخ میں کہیں بھی نہیں مل سکتی۔ عرب کے دشمن باشندے اپنی بیویوں اور ماؤں اور بیٹیوں سے جس قسم کا برا سلوک کرتے تھے۔ میرے

پاس وقت نہیں۔ کہ میں اسے بیان کر دوں۔ اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو دنیا میں اس وقت مبعوث فرمایا۔ جب کہ قوم نسلی تعصبات اور قومی بندھنوں میں بڑی طرح جکڑی ہوئی تھی۔ آپ نے اس سے نکال کر عورت کو اعلیٰ درجہ پر پہنچایا۔ تبھی تو عورتیں بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے بے حد محبت و اخلاص رکھتی تھیں۔ آپ نے جنگ بدر کا واقعہ بیان کرتے ہوئے اس عورت کا ذکر کیا۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے معاہدات

حافظ مولوی مبارک احمد صاحب کی تقریر

سے مکہ کی جانب روانہ ہوئے۔ اور ارادہ یہ تھا۔ کہ وہاں جا کر حج یا عمرہ کریں۔ مقام حدیبیہ کے نزدیک پشہ پہاڑی پر جا کر آپ کی اونٹنی بیٹھ گئی۔ تب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اعلان فرمایا کہ اہل مکہ اگر کوئی ایسی بات جس میں شاعر اللہ کی تعظیم و تکریم پائی جائے گی کہیں گے تو میں اس پر عمل کرونگا۔ یہ کہہ کر آپ نے اونٹنی کو چلایا تو وہ چلنے لگی۔ آپ نے مقام حدیبیہ کے کئوٹیں یا ایک چشمہ پر جس میں سے تھوڑا

آپ نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ معاہدات آپس میں قوموں میں ہوتے ہیں۔ لیکن پورا کرنے کے لئے نہیں۔ بلکہ توڑنے کے لئے ہوتے ہیں۔ جب ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے معاہدات کو دیکھتے ہیں۔ تو آپ کو معاہدات پر پوری طرح کار بند پاتے ہیں۔ آپ نے اپنی زندگی میں بہت سے معاہدات فرمائے۔ ایک مشہور معاہدہ صلح حدیبیہ میں ہوا۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک روایا کی بنا پر ایک ہزار اور چار سو صحابہ کی محبت میں تین

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تمام انبیاء پر فضیلت

مولوی ظہور حسین صاحب سابق مبلغ بخارا کی تقریر

اس وقت آپ نے نہایت کامل اخلاق اور اسوہ کا اظہار فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ قیدیوں سے اچھا سلوک کرو۔ چنانچہ قیدیوں سے بہت ہی اچھا سلوک کیا گیا۔ صحابہ کرام رض خود پیدل چلے مگر قیدیوں کو اونٹنیاں سواری کے لئے دیں۔ آپ بھوکے رہے۔ مگر ان کو کھانے کے لئے دیا۔ اور وہی کفار اور مشرک جو ۲۱-۲۲ سال تک آپ کو اور آپ کے صحابہ رض کو ایسے ظلم و ستم کا نشانہ بناتے رہے۔ جن سے انسان کے رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ اور ہر ایک انسان لرزہ بدنہاں ہو جاتا ہے۔ مگر فتح مکہ کے موقع پر رحیم و کریم انسان نے باوجود ان تمام حالات کے فرمایا۔

لا تتریب علیکم الیوم۔ پھر اس حسن اخلاق اور حسن سلوک کی وجہ سے وہ کافر اور مخالف آپ کے اخلاق کے گردید ہو کر مسلمان ہو گئے۔ اسکے بعد تعلیمی اداروں کے بعض طلباء کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت مطہرہ کے مقدس پہلوؤں پر مختصر تقریریں کرنے کا موقع دیا گیا۔ چنانچہ دوست محمد صاحب جامد نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی دعاؤں پر اور سید محمود احمد صاحب ناصر ابن حضرت میر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ عنہ نے شجاعت نبوی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر عبد اللطیف صاحب شکوہی عبد اللطیف صاحب پراچہ۔ رحمت رحمان صاحب غلام رسول صاحب محمد شفیع صاحب غالب احمد صاحب اور میاں عبد الواسع صاحب عمر نے مختلف عنوانوں پر تقاریر کیں۔ اس کے بعد جناب مولوی فرزند علی خاں صاحب صدر جلسہ نے مقررین اور سامعین کا شکریہ ادا کیا۔ اور بعض تقاریر پر تقریریں ریکارڈ کس کرتے ہوئے فرمایا۔ تقاریر بڑی ہی عمدہ رنگ میں تیار کی گئی ہیں۔ اور منتظمین نے تقریروں کے مضامین بھی عمدہ طور سے منتخب کئے تھے۔ لیکن بعض تقاریر وقت کی تنگی کے باعث پوری طرح فہم نہ ہو سکیں۔ خصوصاً صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب تو اپنی تقریر کی راہی تمہیدی بیان فرما رہے تھے۔ کہ وقت ختم ہو گیا۔ اس کے بعد صاحب صدر نے تمام مجمع سمیت دعا فرمائی۔ اور ۲ بجے نماز ظہر ادا کرنے کے بعد جلسہ کی کارروائی بخیر و خوبی ختم ہوئی خاکسار سید سجاد احمد

مولوی صاحب نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تمام گذشتہ انبیاء سے افضل و اکمل تھے۔ آپ نے فرمایا کہ پہلے ہر ایک نبی ایک ایک قوم کی طرف بھیجا جاتا تھا اور ہر قوم اور ہر قبیلہ میں جو جو نفاٹس اور مکروریا ہوتی تھیں صرف ان کو ہی دور کرنے کے لئے آتے تھے۔ مگر میں تمام دنیا کی طرف اور ہر قوم و طبقہ کی طرف مبعوث کیا گیا ہوں۔ اور میں تمام اقوام عالم کی اصلاح کے لئے بھیجا گیا ہوں۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو وہ کامل قوت قدسیہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا کی گئی تھی۔ کہ جس سے کامل اصلاح ہو سکتی تھی۔ آپ ایک ایسے زمانہ میں مبعوث ہوئے جو کہ ظہر الفساد فی البر والبحر کا زمانہ تھا۔ اور خشکی و تری میں ایک فساد برپا ہو چکا تھا۔ آپ جمیع کمالات انبیاء کے مظہر تھے۔ آپ آدم بھی تھے۔ نوح بھی تھے۔ ابراہیم بھی تھے۔ موسیٰ بھی تھے۔ عیسیٰ بھی تھے۔ غرضیکہ تمام نبیوں کے کامل مظہر تھے۔ اور جمیع صفات انبیاء سے متصف۔ ایک شاعر نے کیا خوب کہا ہے

حسن یوسف آدم عیسیٰ یزیدینا داری
آنچه خوباں ہمہ دارند تو تنہا داری

غرضکہ ہر قوم اور ہر طبقہ آپ سے نمونہ حاصل کر سکتا ہے۔ اور آپ ہر قسم کے لوگوں کے لئے نمونہ ہیں۔ بادشاہوں کے لئے بھی نمونہ ہیں۔ رعیت کے لئے بھی نمونہ ہیں۔ غریبوں کے لئے بھی نمونہ ہیں امیروں کے لئے بھی نمونہ ہیں۔ کیونکہ آپ کی زندگی مبارک میں ہر قسم کے حالات پیش آئے۔ آپ نے کامل مظلومیت کے زمانہ میں کامل اخلاق کا نمونہ دکھایا اور ظالموں پر اقتدار حاصل ہونے کے بعد بھی اعلیٰ اخلاق کا مظاہرہ فرمایا۔ آپ کا وجود باوجود ہی ایک ایسا وجود ہے۔ کہ کسی نبی اور کسی بادشاہ اور کسی انسان میں اس کی مثال بالکل نہیں پائی جاتی۔

مکہ میں مظلومیت کے کچھ واقعات بیان کرتے ہوئے آپ نے بتایا۔ کس طرح ہجرت کے بعد اللہ تعالیٰ نے آپ کو کفار پر نمایاں فتح دی۔

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ جس کی تین بیٹیاں ہوں۔ اور وہ ان کی اچھی طرح پرورش کرے۔ وہ جنت میں جائے گا۔ مجلس میں سے ایک شخص کھڑا ہوا جس کی طرف دو بیٹیاں تھیں۔ اس نے عرض کیا یا رسول اللہ میری طرف دو ہی بیٹیاں ہیں کیا میرے لئے بھی یہ حکم ہے۔ تو حضور نے لہام الہی کے مطابق فرمایا تمہیں بھی جنت عطا ہوگی پھر ایک دوسرا شخص کھڑا ہوا جس کی ایک ہی بیٹی تھی۔ اس نے عرض کیا یا رسول اللہ جس کو خدا تعالیٰ نے ایک ہی بیٹی عطا کی ہو۔ وہ جنت میں جا سکتا ہے۔ آپ نے فرمایا۔ ہاں اس کے لئے بھی جنت کی بنا ہے۔ ذرا غور فرمائیے اس حالت میں اور جہالت کی ابتدائی حالت میں کہ اس وقت جب کسی کے گھر لڑکی پیدا ہوتی تو ظل و جہد مسوداً دھو کر خلیفہ یعنی اس کا چہرہ لڑکی کی پیدائش کی وجہ سے سیاہ پڑ جاتا تھا۔ حضرت نواب مبارک بیگ صاحب نے اس حالت کو نظم میں کیا ہے

ہی خوب بیان فرمایا ہے۔ اس نظم کا ایک شعر ہے

رکھتیش نظر وہ وقت بہن جب زندہ گاڑی جاتی تھی
گھر کی دیواریں روتی تھیں جب دنیا میں تو آتی تھی

ایک صاحبی نے اپنا ایک واقعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حضور بیان کیا۔ اس نے کہا میری ایک لڑکی تھی جس کو میں نے زندہ درگور کر دیا تھا۔ حضور وہ واقعہ سن رہے تھے اور آپ کی آنکھیں آنسو بہا رہی تھیں۔ اور غم کی وجہ سے آپ کوئی بات نہ کر سکتے تھے۔ پھر یہی خوب جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بیان فرماتے ہیں۔ کہ لڑکیوں کی اچھی طرح پرورش کرنے والے جنت میں جائیں گے۔ تو کس طرح گھر سے ہو کر پوچھتے ہیں۔ کہ یا رسول اللہ میری دو لڑکیاں ہیں اور یا رسول اللہ مجھے ایک ہی بیٹی عطا کرنے دی ہے۔ یہ انقلاب تھا۔ جو آپ نے ان کے دلوں میں پیدا فرما دیا۔ اور عورتوں کے متعلق اتنا بڑا انقلاب جب سے دنیا پیدا ہوئی نہ کوئی کر سکتا ہے اور نہ کرے گا۔ اللہم صل علی محمد وال محمد۔

بیمج درود اس حسن پر تودن میں سو نوبار
پاک محمد مصطفیٰ نبیوں کا سردار

جو حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی وفات کی خبر سنا کر بے چین تھی۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے کہا۔ دنیا میں عورت کی تین حیثیتیں ہوتی ہیں۔ بیٹی۔ بیوی اور ماں۔ عورت کی ان تینوں حیثیتوں پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا احسان عظیم ہے۔ ماں کے متعلق قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ وبالوالدین احسانا ما یبلغن عندک الکبر احدھما ادکلاھما فلا تقل لھما افک ولا تنھرھما۔ عربی زبان میں افک مراد وہ کلمہ ہوتا ہے۔ جو گھبراہٹ کے وقت انسان کے منہ سے نکل جایا کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ والدین کے سامنے اس گھبراہٹ کا اظہار ہی نہیں کرنا چاہئے۔ والدہ کے متعلق حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اقوال میں سے ایک مشہور حدیث یہ ہے کہ الجنة تحت اقدام الامہات کہ جنت ماں کے قدموں کے نیچے ہے۔

بیوی کو عرب میں بہت اونچی منہ دیا جاتا تھا اور بہت ہی برا سلوک کیا جاتا تھا۔ حضرت میرج موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے صحابہ اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان بیان فرماتے ہوئے عربی میں جو قصائد لکھے ہیں۔ ان میں عربوں کا عورتوں سے برے سلوک کے متعلق بھی ذکر کیا ہے۔ میں صرف دو شعر پیش کرتا ہوں

شیان کان القوم عمیا فیہما
حسوا العقار و کثرۃ النسوان
اما النساء فحرمات انکلاھما
زوجا لہ التحیم فی القران

قرآن کریم نے بیوی کے درجہ کے متعلق فرمایا

فلھن مثل الذی علیھن بالھن وف
یعنی جو اے مسلمانو تمہارے حقوق بیویوں پر ہیں۔ ویسے حقوق عورتوں کے تم پر بھی ہیں اور وہ تم سے کسی چیز میں کم نہیں بلکہ درجات کے لحاظ سے مساوی ہیں۔ تم ان پر رحم کرو اور اخلاق اور نرمی سے پیش آؤ۔ جو درجہ ان میں عورت کو میسر ہے وہ ہندو عیسائی مسکھ اور دنیا کے کسی مذہب میں نہیں ہے۔ بلکہ دوسرے مذاہب میں عورتوں کی سخت تحقیر و تذلیل کی گئی ہے۔

بیٹی ہونے کے لحاظ سے حضرت رسول کریم

کیا مولوی محمد علی صاحب مصری فنا کی بجائے حرکت اظہار برائت کرنا چاہیے

مسئلہ میں جب جماعت میں اختلاف ہو۔ اور مولوی محمد علی صاحب اپنے ہمراہوں سمیت لاہور تشریف لائے گئے۔ تو آپ کے بعض ہمراہوں نے مولوی صاحب کے متعلق لوگوں میں فقیدت پیدا کرنے کے لئے ایک جھوٹا اہام بنا کر اراکین و چنانچہ پیغام صلح ۱۲-۱۳ اپریل ۱۹۳۷ء میں لکھا گیا کہ حضرت مسیح موعودؑ کے اہامات میں مولوی محمد علی صاحب کا نام "محمد الدین" رکھا گیا ہے افضل کی طرف سے اس وقت اور بعد میں بھی کئی مرتبہ سبب بر مبانیین کو توجہ دلائی گئی۔ کہ حضرت مسیح موعودؑ کا کوئی ایسا اہام نہیں۔ اور یہ اہام بالکل موضوع اور بنا دئی ہے۔ لیکن مولوی محمد علی صاحب کا اہامی نام "محمد الدین" رکھنے والے نے اس کے کہ اپنی فطرتی تسلیم کرتے انہوں نے اپنی بات پر اصرار کیا۔ اور حیرت کا مقام ہے۔ کہ مولوی محمد علی صاحب نے بھی اس بارے میں کوئی حرکت نہ کی۔ اور خاموش رہ کر ثابت کر دیا۔ کہ وہ چاہتے ہیں۔ کہ جھوٹے اہامات بنا کر ان پر چسپان کئے جائیں۔ اور اس طرح ان کی قدر و عظمت کو ٹول میں پیدا کی جائے۔ اب میرا یہ مقصد کہ مد نظر رکھتے ہوئے مذکورہ بالا طریق کو اختیار کیا جا رہا ہے۔ لیکن اس مرتبہ جھوٹی حدیث بنا کر ان پر چسپان کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ چنانچہ ۱۹ ستمبر کے پیغام صلح میں شیخ عبد الرحمن صاحب مصری نے ایک مضمون لکھا ہے۔ اور اس مضمون پر لکھا ہے۔ "مولوی محمد علی صاحب کا مقام احادیث نبویہ نام میں اس مضمون کے ابتدا میں مولوی صاحب سے لکھا ہے۔ کہ حدیث میں مولوی محمد علی صاحب کے سے ہر شے کوئی ثابت کرنے کے لئے وہ حج انکار میں سے ہیں۔ حدیث میں کریں گے۔ پہلی دو احادیث تو بات واضح کرنے کے لئے ہونگی۔ لیکن اصل عمل تیسری حدیث ہوگی۔ مصری صاحب نے اس تیسری امر کے بعد پہلی حدیث میں بعض عبارتیں لکھا کر اس کو نقل کر دیا۔ اور اس کے اصل الفاظ میں نقل کرتے۔ دوسری

اور تیسری کا خلاصہ لکھ دیا۔ مصری صاحب کو بار بار اس امر کی طرف توجہ دلائی گئی۔ کہ انہوں نے اپنے مضمون میں جو یہ لکھا تھا۔ کہ مولوی محمد علی صاحب پر تیسری حدیث چسپان ہوتی ہے۔ وہ تیسری حدیث کو حج انکار میں سے لیکر اس کے اصل الفاظ میں نقل کر دیں۔ لیکن وہ اس طرف متوجہ نہیں ہوتے۔ اور اس کی وجہ یہ ہے۔ کہ مصری صاحب نے جس مفہوم کا نام تیسری حدیث رکھا ہے۔ وہ کوئی حدیث ہے ہی نہیں۔ بلکہ نواب صدیق حسن خاں صاحب کا ایک قول ہے۔ ان حالات میں میں جملہ غیر مبانیین کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ ہر اس شخص کو جس کے دل میں حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محبت ہے۔ اس وقت شیخ مصری صاحب سے نفرت کا اظہار اور ان کے اس نوعی مبررات کا اظہار کرنا چاہیے۔ کیونکہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طرف غلط حدیث منسوب کر رہے ہیں۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اس قول سے نہیں ڈرتے۔ کہ من کذب علی متعمداً فلیقتلوا مقعداً من النار۔ پھر مولوی محمد علی صاحب سے بھی میں ہوا گا۔ کہ آپ کئی بار یہ دعویٰ کر چکے ہیں۔ کہ آپ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محبت میں سرشار ہیں۔ پھر آپ یہ پسند کریں گے۔ کہ ایک شخص آپ کی پارٹی کا آپ پر جھوٹی حدیث بنا کر چسپان کرے۔ اگر آپ نے اس وقت بھی اس حرکت سے نفرت کا اظہار نہ کیا۔ تو پھر یہی سمجھا جائیگا۔ کہ آپ کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے دعویٰ محبت بے مونی ہے۔ اور آپ پسند کرتے ہیں۔ کہ آپ کے متعلق جھوٹے اہام اور جھوٹی احادیث بنا کر لوگوں میں منتشر کی جائیں۔ (شاہک رنور الحق واقف زندگی)

السیکٹر کی ضرورت

نظارت بیت المال کو ایک ذی وجاہت السیکٹر کی ضرورت ہے۔ جو سلسلہ کے نظام سے واقف ہو۔ اور موثر گفتگو کرے۔ (الہو۔ تنخواہ۔ / ماہور علاوہ جنگ اللہ) ۱۵-۱۶-۳۷۔ سکرٹری میں دی جائیگی۔ درخواستیں ہر سفارش امر اور پارٹیڈنٹ ۲۰ نومبر ۱۹۳۷ء تک دفتر بیت المال میں آجائیں۔ (ناظر بیت المال قادیان)

ضروری اعلان

دفتر تعلیم الاسلام کالج کے لئے ایک ایک کی فوری ضرورت ہے۔ امیدوار انٹرنس پاس ہو۔ تنخواہ ۱۰۰/-

کنری (سندھ) میں غیر احمدیوں کا میاں مناظرے

کنری میں شیخوں کے ساتھ جماعت احمدیہ کے ۵ اور ۶ نومبر کو خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے نہایت شاندار اور کامیاب مناظرے ہوئے۔ اختلافی مسائل (۱) دفتات مسیح ناصر علیہ السلام (۲) اجراء نبوت اور (۳) صداقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تھے۔ پہلے حنفی مناظر مولوی محمد عمر صاحب شیخ پوری تحریر دلائل کو توڑنے میں بالکل ناکام رہے۔ الحمد للہ کہ سامعین کو جن کی تعداد سات سو سے لے کر ۱۰۰۰ تک مختلف اوقات میں رہی۔ ہمارے دلائل کو وضاحت کے ساتھ سننے اور سمجھنے اور مخالف مناظر کی علمی بے مانگی اور حوالجات کے پیش کرنے میں تحریف کے مظاہروں کا نظارہ کرنے کا موقع ملا۔ خدا تعالیٰ نے ہم پر یہ بڑا ہی فضل کیا۔ کہ اتنے بڑے مجمع کو وسیع پیمانہ پر ہر ایک مسئلہ کے متعلق تبلیغ حق پہنچانے کا ایک بہترین موقع ہمیں فرمایا۔ اب احمدیت کے متعلق لوگوں میں ایک دلچسپی اور بیداری پیدا ہو گئی ہے۔

اس موقع پر مجھے دو امور کا خاص طور پر اظہار کرنا ہے۔ اول یہ کہ پولیس نے زیر سرگردگی جمہور صاحب انچارج جو کی کنری امن قائم رکھنے میں اپنی فرض شناسی کا بہت اچھا ثبوت دیا۔ جس کے لئے وہ ہمارے شکر یہ کہ مستحق ہیں۔ اسی طرح معزز سامعین کا بھی ہم شکر یہ ادا کرتے ہیں۔ کہ انہوں نے نہایت

اطمینان اور سکون سے تبلیغ حق کو سنا۔ ہم اپنی جماعت کے احباب کے بھی ممنون ہیں۔ جن کے ذمہ انتظامی فرالغ تھے۔ انہوں نے محبت و اخلاص سے ادا کیا۔ اور جو بیرونی نجات سے تشریف لائے۔ انہوں نے مناظرہ میں شرکت اختیار فرمائی۔ نیز اس لئے بھی کہ انہوں نے باوجود فریق مخالف کے ایک غیر ذمہ دار عنصر کی متواتر اشتعال انگیزی اور بد تہذیبی کے دامن صبر و ضبط کو ہاتھ سے جانے نہ دیا۔ اور اخیر میں سب سے زیادہ قابل شکر یہ ہیں ہمارے مناظر مکرم مولوی سید احمد علی صاحب سیالکوٹی اور مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب دیال گڑھی جنہوں نے نہایت عمر قریبی سے مضامین تیار کئے۔ اور نہایت خوش اسلوبی سے بیان فرمائے۔ اسی طرح مبلغ انچارج سندھ مولوی غلام احمد صاحب فرخ کے بھی ہم ممنون ہیں۔ جنہوں نے نہایت انتظامی قابلیت کے ساتھ فرالغ صدارت سرانجام دیئے۔ دوسرے یہ کہ مناظرہ کی کامیابی پر جماعت احمدیہ نے اللہ تعالیٰ کے احسان اور شکر کے جذبات سے لبریز ہو کر میدان مناظرہ میں لمبی دعا کی۔ اور رقت سے اکثر احباب کے شروع و ختم کی آواز بلند ہوئی۔ خاک رڈ اکثر احمد دین پراڈشل سیکرٹری تبلیغ سندھ۔

ہر قسم کے چندہ کے متعلق ضروری اعلان

جیسا کہ بارہا اعلان کیا جا چکا ہے۔ یہ نہایت ضروری ہے۔ کہ ہر قسم کا چندہ باقاعدہ ہر ماہ کی بیس تاریخ تک مرکز میں پہنچتا رہے۔ ورنہ مرکز کے کاموں میں حرج کا اندیشہ ہے۔ مگر افسوس کہ بعض احباب سستی کرتے ہیں۔ اور نقد وصول شدہ رقم اس غرض سے رکھ چھوڑتے ہیں۔ کہ زائد فراہم ہونے پر کبھی روانہ کر دی جائیگی۔ چنانچہ مندرجہ ذیل شہری جماعتوں کی طرف سے ماہ اکتوبر ۱۹۳۷ء کا چندہ ابھی تک وصول نہیں ہوا۔ ان کو چاہیے۔ کہ ماہ اکتوبر ۱۹۳۷ء کا چندہ فوراً ارسال فرمائیں۔ اور آئندہ کے لئے ایسا انتظام کریں۔ کہ ہر ماہ کی بیس تاریخ تک وصول شدہ رقم مرکز میں پہنچ جائے۔ اور یہ بھی یاد رہے۔ کہ ہر قسم کے چندہ کی رقم مع اس کی تفصیل کے محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ کے نام آنی چاہیے۔ دھرم سالہ۔ دھارالوال۔ ڈسکہ۔ نارووال۔ سرنگ لاہور۔ پنڈی جری (شیخ پورہ) ننگر نہال۔ وزیر آباد۔ گوجرہ ٹوبہ ٹیک سنگھ۔ شورکوٹ۔ شاہ پور صدر۔ چکوال۔ چک امرال۔ میانوالی۔ مالاکنڈ۔ ٹانک۔ رزمک۔ اوچ۔ بہاولنگر۔ کبیرا۔ صدر گوجرہ۔ کوٹ پورہ۔ مالیرکوٹہ۔ سامانہ۔ سرسند۔ دہوری۔ بھٹنڈہ۔ محمود پور۔ جموں۔ سرینگر۔ نواب شاہ۔ سندھ۔ نسیم آباد۔ مرزا فارم۔ محمود آباد۔ فارم۔ میر پور خاص۔ محمدنگر۔ نصرت آباد۔ سیٹھ۔ جے پور۔ میرٹھ۔ ڈیرہ دون۔ مراد آباد۔ بریلی۔ الہ آباد۔ امرہ۔ مظفر پور۔ خان پور۔ ملکی۔ کٹک۔ سونگھڑہ۔ بھدرک۔ خوردہ۔ بھوپال۔ احمد آباد۔ شمال آباد۔

مدیرانہ امور

۱۰۰/- ماہور اس کے علاوہ ۱۰۰/- روپے قحط الاؤنس۔ درخواستیں بنام پرنسپل صاحب تعلیم الاسلام کالج قادیان آنی چاہئیں۔ پرنسپل تعلیم الاسلام کالج

Digitized By Khilafat Library Rabwah

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

لنڈن ۱۱ نومبر۔ لینن گراڈ کی سوویت کے صدر اندریاس الیکزینڈر دوف زابد انوف ماگو پہنچ گئے ہیں۔ آپ اس بات کے لئے بالکل تیار ہیں۔ کہ اگر مارشل سٹالن کی علالت کا سلسلہ جاری رہا۔ تو عنان حکومت سنبھال لیں۔ یہ اطلاع ڈیلی میل کو اس کے نامہ نگار نے سٹاک ہولم سے بھیجی ہے۔ نامہ نگار لکھتا ہے کہ سٹالن تعقلاً زین ہے۔ باختر فنی حلقوں کا بیان ہے کہ اس نے زابد انوف کا نام خود تجویز کیا ہے۔ سٹالن کا خفیہ ہدایت نامہ سربراہ غافلے کے اندر سپریم سوویت کے صندوق میں رکھ دیا گیا ہے۔

ماسکو کی جو خبریں سٹاک ہولم میں فنی ذرائع سے پہنچی ہیں۔ ان سے پایا جاتا ہے۔ کہ جنرل اور ارباب سیاست اچھے اچھے عہدوں کے لئے تاک میں کھڑے ہوئے ہیں۔ مولوٹوف سیاسی اور کمیونسٹ پارٹی کے نظام پر حاوی ہے۔ وزیر جنگ مارشل ویزی لیونسکی سرخ فوج کے جرنیلوں کی طرف دیکھ رہے ہیں۔ پس منظر میں زابد انوف تار ہلا رہا ہے۔ قیام امن کے روسی نظام میں زابد انوف طاقتور ترین ہستیوں میں سے ایک ہے۔ اسے لینن گراڈ کی افواج اور بحر بائنگ کے جنگی بیڑے کی حمایت حاصل ہے۔

لنڈن ۱۱ نومبر۔ نوے پر اسرار جرمن سائنسدان جنگی قیدیوں کی حیثیت سے نہیں بلکہ عام شہریوں کی حیثیت سے لاہادر سے کی بندرگاہ سے "ارجنٹائن" جہاز پر سوار ہو گئے مان لوگوں کے متعلق بتایا گیا ہے۔ کہ وہ امریکن سائنسدانوں کے ساتھ کانفرنس کرنے کے لئے واشنگٹن جا رہے ہیں۔ جہاز میں یہ لوگ امریکن افسروں کی نگرانی میں رہیں گے۔

نیویارک ۱۱ نومبر۔ ہڈویہ کے ایک بھری تار میں بتایا گیا ہے کہ سورا بابا اور اس کے مصافحہ کی اینٹ سے اینٹ بچا دی گئی ہے۔ انگریزی فوجوں نے بری۔ بھری اور فضائی آتش باریوں کا سلسلہ جاری رکھا۔ جس سے ہزار ہا شرقی ہندی سپاہی اور سویلین مارے گئے۔

بٹاویہ ۱۱ نومبر۔ کوئی بیس ہزار جاپانی جو شرقی ہند میں ہیں۔ محبان وطن کے ساتھ مل گئے ہیں۔ ڈاکٹر سوکارنو گورنر سورا بابا نے فضائی۔ بھری اور بری حملوں کے متعلق ایک براڈ کاسٹ میں کہا ہے کہ ہم مر جائیں گے۔ مگر مرعوب نہیں ہوں گے۔

بردوان ۱۲ نومبر۔ گذشتہ شب کالی ماتا کے چارتوں کو ندی میں غوطہ دینے کے لئے ہندوؤں

کما جلوس نکلا۔ ویری خانہ کی مسجد کے سامنے ہندوؤں اور مسلمانوں کا تعدادم ہو گیا۔ متعدد افراد مجروح ہوئے۔ شہر میں متعدد دکانوں کو جلا دیا گیا۔

کراچی ۱۲ نومبر۔ ہندوستانی فوج کے جو آدمی یورپین محاذ جنگ میں جرموں کے ساتھ مل گئے تھے۔ ان کے مقدمہ کی سماعت الگ الگ ہوئی۔ ایسے ہندوستانیوں کا پہلا دستہ طیاروں میں سوار ہو کر غالباً اگلے ہفتے یہاں پہنچ جائیگا۔ یہاں سے انہیں ٹرین میں سوار کر کے دہلی بھیج دیا جائے گا۔

لاہور ۱۱ نومبر۔ سرفیروز خاں نون نے نمائندہ ایسوسی ایٹڈ پریس سے ایک انٹرویو کے دوران میں کہا۔ کہ کانگریس پارٹی پنجاب اسمبلی کے چیف ڈپٹی چیپمن لائبرٹ کے ایک جلسہ میں کہا ہے کہ انڈین نیشنل آرمی کے آدمیوں کے خلاف مقدمہ چلانے جانے میں میرا کچھ ہاتھ ہے۔ یہ ایک صریح جھوٹ ہے۔ سیٹھ سدرشن کا یہ بیان کہ انہیں ایک ایگزیکٹو کونسل کی زبانی معلوم ہوا ہے۔ ایسا ہے کہ جسکی بنا پر مجھے امید ہے۔ کہ وائسرائے سیٹھ سدرشن اور اس ایگزیکٹو کونسل کے خلاف مقدمہ چلائیں گے۔ جس کے متعلق ہائیکورٹ نے اسی نے ایگزیکٹو کونسل کی کارروائی کا حوالہ دیا ہے۔

واشنگٹن ۱۳ نومبر۔ برطانیہ کے وزیر اعظم مسٹر ایشلی جوآن دنوں واشنگٹن میں ہیں۔ سووار کو امریکن کانگریس کے سامنے ایک اہم تقریر کریں گے۔ کل امریکہ کے وزیر خارجہ نے آپ کے اعزاز میں ڈنر دیا۔

واشنگٹن ۱۳ نومبر۔ فارلیٹ ایڈوائزی کمیشن کا جلسہ کل آسٹریلیا کے نمائندہ کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ جس میں جاپان کے بارے میں اتحادی پالیسی کی توضیح کی گئی۔

بٹاویہ ۱۳ نومبر۔ سورا بابا میں برطانوی افواج کو غیر معمولی کامیابی ہو رہی ہے۔ کل انہوں نے شہر پر مشین گنوں سے گولیوں کی بوچھاڑ کی۔ انڈونیشین آرٹلری نے مزاحمت کی۔ مگر اسے جباری نقصان اٹھا کر پسپا ہونا پڑا۔

لنڈن ۱۳ نومبر۔ ہٹس آف کامنز میں اس خیال کا اظہار کیا گیا ہے۔ کہ جاوا میں بہت کم سے ہندوستان کا کیا جائے گا۔

خون خرابہ سے امن قائم ہو جائیگا۔ کیونکہ ڈچ گورنمنٹ نے نیشنلسٹ لیڈر ڈاکٹر سکارنو سے گفتگو کرنا منظور کر لیا ہے۔

رنگون ۱۳ نومبر۔ امپیریل چیف آف سٹاف کے پہلے ممبر مسٹر ایلین بروک ہندوستان کے دورے کے بعد آج رنگون پہنچ گئے۔ کل ناٹنگ ٹنگ روانہ ہو جائیں گے۔

دہلی ۱۳ نومبر۔ ایک سرکاری اعلان منظر ہے۔ کہ جاپان اور تھائی لینڈ تجارتی لحاظ سے ابھی تک ہندوستان کے دشمن ہیں۔ ان سے کسی قسم کی تجارت نہ کی جائیگی۔

لکھنؤ ۱۲ نومبر۔ چودھری خلیق الزمان صدر مسلم لیگ مرکزی پارلیمنٹری بورڈ نے مسلمانان لکھنؤ کے ایک عظیم الشان جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے کہا۔ کہ مسلمانوں نے آٹھ سو سال تک ہندوستان میں حکومت کی۔ اور اس دوران میں انہوں نے اس ملک کی بہتری کے لئے سب کچھ کیا۔ اب ہم اس سارے ملک کی حکومت نہیں چاہتے ہم صرف اتنا چاہتے ہیں۔ کہ جہاں ہماری اکثریت ہے۔ وہاں اپنی پسند کی حکومت چلانے کا ہمیں اختیار ہو۔ کانگریس کو یاد رکھنا چاہیے۔ کہ اس کا اکھنڈ ہندوستان مسلمانوں کی لاشوں پر ہی بن سکتا ہے۔

مکہ معظمہ ۱۲ نومبر۔ شاہ ابن سعود نے مشہور مصری صحافی عبدالرحمن ناصر کو کہا۔ کہ قوی امید ہے کہ عرب اور تمام مسلمان مذہبی اور عام دنیاوی معاملات میں متحد ہو جائیں گے۔

چنگنگ ۱۲ نومبر۔ سوئی بیان کے صوبائی دار الحکومت پر کمیونسٹ گولہ باری کی بوچھاڑ کر رہے ہیں۔ یہاں دس ہزار پناہ گز میں خوراک اور کپڑے کی قلت کے باعث سخت تکلیف میں ہیں۔

بمبئی ۱۲ نومبر۔ گذشتہ رات پنڈت جواہر لال نہرو نے ایک انتہائی جلسہ میں بمقام داور تقریر کرتے ہوئے کہا۔ کہ خواہ ہم انتخابات میں کامیاب ہوں یا نہ ہوں۔ ہم مسلم لیگ کے موجودہ نائی کمان سے اس کی موجودہ پالیسی کے ماتحت ہرگز کوئی سمجھوتہ نہ کریں گے۔ پنڈت نہرو نے تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا۔ کہ مسلم لیگ اگر پاکستان بھی حاصل کرے۔ تب بھی ہم اس سے کوئی سمجھوتہ نہیں کریں گے۔ یہ اور سوال ہے کہ اس طرز عمل سے ہندوستان کا کیا بنے گا۔

بمبئی ۱۲ نومبر۔ حکومت ہند کے سپیکر نے بتایا۔ کہ حکومت امریکہ کا ہندوستان میں جو جنگی سامان بیچ گیا ہے۔ اس کے متعلق حکومت امریکہ کے ہندوستانی حکام اور حکومت ہند کے درمیان سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ ان چیزوں کی فروخت حکومت ہند کی پالیسی کے مطابق ہو گی۔

ہو سکتا ہے۔ کہ امریکی حکام زیادہ سامان بین الاقوامی امدادی کمیٹی یا ہندوستان کے مذہبی اور خیراتی اداروں کے حوالہ کر دیں۔ البتہ بعض ایسی چیزیں ہیں۔ جو فروخت کے قابل نہ ہونے کی وجہ سے تیار کرنی پڑیں گی۔

لکھنؤ ۱۲ نومبر۔ ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ کے انتہائی احکام کی خلاف ورزی کرتے ہوئے آج طلباء نے یوم آزاد ہند فوج کے سلسلے میں ایک جلوس نکالا۔ گھوڑ سوار پولیس نے طلباء کے ہجوم پر لاٹھی چارج کیا۔ تقریباً پچاس ہزار طلباء "بے ہند" اور "دہلی چلو" کے نعرے لگاتے ہوئے شہر کی طرف روانہ ہوئے۔

این الدولہ پارک کے باہر لڑکیوں کے کئی ہتھے جلوس میں آئے۔ بیان کیا جاتا ہے۔ کہ گھنٹہ گھر کے قریب پولیس پر خشت باری ہوئی۔ اس پر پولیس نے لاٹھی چارج کر دیا۔ جس سے کئی طلباء زخمی ہو گئے۔

میر و شلم ۱۳ نومبر۔ فلسطین کے نائی کشنر نے آج گورنمنٹ ہاؤس میں عرب اور یہودی لیڈروں کو مدعو کیا۔ تا قصبہ فلسطین کو سمجھانے کی کوشش کی جائے۔

رنگون ۱۳ نومبر۔ برطانوی اور ہندوستانی فوجیں ہند چین میں جاپانی سپاہیوں کو بڑی تیزی سے ہٹا کر رہی ہیں۔ یہ کام کر لینے کے بعد ہند چین کے سیاسی معاملات میں کسی قسم کا دخل نہ دینگی۔ بلکہ قیام امن میں کوشاں رہیں گی۔

بٹاویہ ۱۳ نومبر۔ جاوا میں انڈونیشین نیشنلسٹ پارٹی کی نئی کیبنٹ میں جاپانی وزارت کا صرف ایک وزیر لیا جائے گا۔

سلطان شہر یاجرجن کی عمر اس وقت پینتیس سال ہے۔ وزیر اعظم ہوں گے ڈاکٹر سکارنو اس کے پریذیڈنٹ ہوں گے۔ مگر ان کے اختیارات نسبتاً کم ہونگے۔ سلطان شہر یاجرنے آج ایک بیان میں بتایا۔ کہ نئے انتخابات جنوری سے پہلے ختم ہو جائیں گے۔ میں اس بات کے حق میں ہوں۔ کہ ڈچ گورنمنٹ سے تعاون کیا جائے۔

لاہور ۱۲ نومبر۔ سونا ۸۳ روپے چاندی ۸۱/۱۳ روپے۔ پونڈ ۵۵/۱۱ روپے۔

امرتسر ۱۲ نومبر۔ سونا ۸۶ روپے چاندی ۱۱۳ روپے۔